



HÉTFŐI PÉTER, HÉTFŐI PÁL  
BESZÉLGÉSE a 6. oldalon

# MAGYAR HÉTFŐ

Legyőztük  
a cseh válogatottat

Magyar birkózók győzelme  
Helsinkiben

Prága—  
Budapest 2:1

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1933 MÁRCIUS HÓ 20  
IX. EVF. 12. SZAM • TELEFON: 283-62

## A külpolitika szenzációja: angol-francia-olasz-német antant Borzalmas kettős gyilkosság és öngyilkosság

# Gömbös Gyula a háborús hírekről nyilatkozott a Magyar Hétfőnek

A német belpolitikai események, a Szovjet és Angolország közötti feszült viszony, Ausztria részleges mozgósítása, MacDonald római utazása a kormányzótanács a budai várban, mind-mind hozzájárult ahhoz, hogy a magyar közvélemény ideges izgatottsággal várja a híreket a nagy római találkozásról, amely lehetséges, hogy eldönti a világ sorsát. A MacDonald és Mussolini közötti tanácskozások és külügyminiszterünknek római tartózkodása, természetesen, hogy

rendkívül érdeklődést vált ki a magyar közönség körében és amint az ilyenkor szokás, a legkülönbözőbb kombinációk és híresztelések támadnak.

Neveltséges, de igaz, hogy az utolsó napok

**„Le kell bunkózni,  
aki háborút akar”  
— mondotta a miniszterelnök**

Vasárnap d. e. a miniszterelnökségen fogadta Gömbös Gyula miniszterelnök a Magyar Hétfő munkatársát és a hozzáintézett kérdésekre a következő, erőteljes duzzadó nyilatkozatot tette. A határozott hangú és minden híresztelést egy csapással megszüntető nyilatkozat teljes terjedelmében így hangzik:

„Amikor MacDonald angol miniszterelnök Magyarországra vonatkozóan megette ismeretes genfi nyilatkozatát, amelynek lényege a mi szempontunkból az a mondat:

„Legyen Magyarország védőbástyája mindenféle pestis és szélsőséges megsemmisítő törekvés ellen”,

akkor tulajdonképpen a múltra vonatkozóan elismerését fejezte ki országunkkal szemben, a jövőre vonatkozóan pedig biztatásnak szánhatta nyilatkozatát. A magam részéről MacDonald szavai alapján is megerősítve látom, hogy politikai vonatkozásom helyes. Ennek lényege — amint ezt már többször hangsúlyoztam — rend, nyugalom, lelki egységsúly és ezek nyomán munka befelé, béke, józan-ság, nemzetközi gazdasági együttműködés kifelé.  
— Csodálkoznom kell azon, hogy az

ban szerte az országban, felütötték újból fejüket a háború idejéből ismert Kávéházi Konradok. A legfuresább rémhíreket terjesztették és

széltében-hosszában már közeli háború lehetőségéről beszéltek.

Mondanunk sem kell, hogy e híreszteléseknek semmi alapjuk sincs, viszont éppen ezért illetékes helyen is szükségesnek látták, hogy a magyar kormány álláspontját, mely pregnánsan domborodott ki a kormányzótanácsban, a nyilvánossággal közöljék,

ezzel megnyugtassák teljes mértékben a közvéleményt és egyszersmindenkorra elejét vegyék az ilyen felelőtlen híreszteléseknek.

utóbbi időkben hisztériára emlékeztető hírek látnak a világsajtó egy részében napvilágot. Háború? Kinek jutna eszébe alig másfél évtizeddel a világháború után újból ehhez a politikai fegyverhez nyúlni?

Az vagy nem tudja mi a háború, vagy nem ismerte fel annak következményeit, vagy pedig annyira lelkiismeretlen, hogy le kell bunkózni!

— Kérdezem, a világgazdasági válság és az ezzel járó sok szociális baj nem a háború következménye-e? Kérdezem, az a dekadencia, amelynek vonalában az egész polgári világ csúszik lefelé, nem a háború következményeire vezethető-e vissza? De folytathatnám a politikai, társadalmi és szociális betegségek egész sorozatának felsorolását, hogy rámutassak az elmúlt világháború súlyos következményeire. És ha ez így van, akkor az is igaz, hogy

egy új háború következményeivel az adott helyzetben még súlyosabbak, még katasztrófálisabbak lennének mindenkire, akinek még van veszteni-valója.

— Magyarország ezekkel a hírekkel szemben nyugodt atmoszférában éli életét.

Megvan az abszolút polgári rend és és jogbiztonság. Nálunk nincsenek és nem is lesznek kilengések semmiféle irányban. Itt mindenki vágyódik a nyugodt evolúcióra és a gazdasági prosperitás bekövetkezésére. És mert ilyen a helyzet, oda fogunk hatni, hogy kifelé is megtartsuk politikai vonalvezetésünk teljes józanságát. A jel-szó a béke és nem a kaland.

Ezért ezúttal is figyelmeztetek mindenkit, óvakodjék a politikai csempészek dugurójától! Ne üljön fel a rémhírterjesztőknek! Menjen mindenki a békés termelőmunka útján magyar öntudattal: azzal, hogy jövünk a józanság és nem a „pestis és szélsőségek” útján keresendő. Ha mások el is veszítik józan ítélőképességüket, mi maradjunk olyan józanos és reálisak, mint a magyar szántóvető.

— Ebben látom ma történelmi szerepünket, már csak azért is, mert bízom abban, hogy így biztosíthatjuk a magyar igazságot az igazi egyenjogúság jegyében.”

Gömbös miniszterelnök nyilatkozatához sok hozzászólással találkozunk.

Ez a nyilatkozat az egész magyar közvélemény helyeslésével találkozott.

mert köve hisszük, hogy most, alig másfél évtizeddel a háború után, amikor még mindig a háborús nyomorúság következményeit szenvedjük, akadjon valaki Magyarországon, aki nem osztja le miniszterelnök nézetét:

„Le kell bunkózni azt a lelkiismeretlen embert, aki még háborút akar és a háború érdekében izgat.”

Mi nem tartozunk a kormány pártjához, de amikor közvetlen szomszédságunkban — itt elsősorban Németországra és Ausztriára gondolunk — a teljes felfordulás lett úrrá, akkor el kell ismernünk a miniszterelnök önértékelés hangú nyilatkozatának jogosságát, hogy nálunk rend és jogbiztonság uralkodik. Örülünk, hogy annak a szándékának is, hogy a kormány szilárdan el van tőkelve arra, hogy kilengéseket semmiféle irányban meg nem enged és arra törekszik, hogy ha mások el is veszítik józan ítélőképességüket, mi tartssuk meg a reális alapot. Helyes a magyar kormányelnöknek az a törekvése, hogy kalandok helyett inkább gazdasági prosperitásunkat akarja visszaszerelni a külfölddel való együttműködés útján.

Kívánatos volna, ha a kormány belpolitikai kérdésekben, így a titkos választójog ügyében is, olyan eszelekedeteket mutatna, amelyeket a közvélemény és valamennyi politikai párt ugyanolyan egyhangú helyesléssel fogadhatna, mint a miniszterelnök mai nyilatkozatát...

## Az intő miatti elkeseredésében agyonlőtte magát egy 12 éves fiú

Vasárnap este 7 órakor Paleszta István 12 éves gimnáziumi tanuló apjának, vitéz Paleszta Jenő tartalékos főhadnagynak Baross-utca 43. szám alatti lakásán mellbe lötte magát és azonnal meghalt. A megdöbbentő tragédia okai a következők:

Két évvel ezelőtt a kis Paleszta Istvánt Göd mellett autokarambol érte. Súlyos sérülésekkel öt hónapig lebegett élet és halál között. Mikor nagynehezen felgyógyult, egészen megváltozott az azelőtt vidám, jókedvű gyerek. Ideges természetű és zárkózott fiú lett. Nem voltak barátai, hanem teljesen magának élt. Az elmúlt évben a gödöllői premonstrieihez járt, ebben az évben pedig a gimnázium második osztályát végezte a Piaristáknál. Annyik ellenére, hogy sokat tanult, nem tartozott a jó tanuló közé. Szombaton intőt hozott haza

az iskolából, amiért édesapja megdorgálta. Paleszta Jenőnek a Baross-utca 5—4. számú házban trafikja van, ahol feleségével felváltva teljesít szolgálatot. Vasárnap délután Paleszta Jenőné volt lent a trafikban. Otthon felhívta Paleszta István kérdőrevorta fiát az intő miatt, majd kiment az előszobába, hogy felvegye a kabátját és lemenjen a trafikba. Ezalatt bent a szobában Klári nevű 15 éves nővérével maradt a kis Paleszta István. Hirtelen édesapja frásztalanak fiókjához lépett és kivette annak revolverét.

— Nem teszed vissza! Szólok apukának! — kiáltotta a kislány és kifutott az előszobába. Ebben a percben dördült el a revolver... Hamarosan megérkeztek a mentők, akik azonban már csak a bedőlt halált konstatálták.



















KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK

Bécs: Admiral-WAC 5:3 (1:2), Rapid-Hakoah 4:0 (1:0), BAC-LIBERTAS 1:1 (0:0), Vienna-WSC 2:0 (0:0).

NÉMETORSZÁG-FRANCIAORSZÁG 3:3 (2:1).

Berlin, március 19. 45.000 főnyi közönség előtt a grunewaldi Stadion pompás pályáján Németország és Franciaország válogatott labdarúgó csapatai találkoztak.

I. oszt. amatőr mérkőzések.

BSE-Fer. Vas. (4:1 2:0), UTE-ETC 3:1 (3:0), Török-MÁVAG 2:0 (1:0), Postás-VI. ker. 3:0 (3:0).

Barátságos mérkőzések.

Soroksár FC-Vasas FC 4:1 (2:0), Budai „11”-ETC FC 3:1 (2:0).

RÓNAY GYULA MAC NYERTE A FŐISKOLÁSOK JOZSEF NÁDOR EMLÉKVERSENYÉT.

BLASz. Ifj. „B”-BLASz. Ifj. „A” 3:3 (2:0). A nagy mérkőzés első előjátékán a gólokat lötték: Déri, Boltzer, Faragó, illetve Buzássy (2), Turay II.

Amatörbajnokság állása

Table with 5 columns: Rank, Team, Points, Goals, etc. Lists teams like Törökvs, Postás, BSZKRT, etc.

A Törökvs nyerte a BBTE mezei futóversenyét

A BBTE vasárnap délelőtt bonyolította le mezei futóversenyét és pedig az ifjúsági részvételi számára 3. az idősebb versenyzők részére pedig 6.2 km-es távon.

A verseny eredménye a következő: 1. Ifjúsági verseny: csapatverseny: 1. Pestszentlőrinciek klubja 31 pont, 2. UTE 61 pont, 3. Törökvs 68 pont.

ZOMBORI ÉS FINYAK ÚJABB GYŐZELMEI HELSINKIBEN

Szombaton késő este a görög-romai birkózó Európa bajnoki mérkőzések során Zombory Odón második szereplését siker koronázta.

PRÁGA-PÁRIS 2:1

Páris, március 19. A Páris-Prága városok közti labdarúgó mérkőzés, amelyet a Parc des Princes pályán játszottak 15.000 főnyi közönség előtt a prágai válogatott nyerte.



LÓSPORT

ÜGÉTVÉRSÉNYEREDMÉNYEK:

I. futam: 1. Hollár Istálló Chalmar (Zwilling, 2 km. idő: 31,7), 2. Pusztabéri (Maszár F., 8/10 red), 3. K. L. (Vorst, 1 1/2 F. m.: Vadorz. Tot: 10:25, olasz: 35).



„SÓ HERMANN”: Hogy maradt volna ez a MacDonald a leszerelési tanszával ott Londonban! ... Most itt van ... Leszerelik az egész lakómat ...

Egy leszállásból elért góllal győzött Prága a magyar Csikók ellen

Prága-Magyar „Csikók” 2:1 (1:1)

Prága, március 19. A második vonalbeli magyar válogatott labdarúgó csapat vasárnap délután Prágában szerepelt Budapest színeiben.

Háda-Kövyg, Szemere-Laki, Mooré, Szalay-Fenyvesi, Vineze, Jávor, Toldi, Tunyogi.

Prága: Benda-Souchy, Steiner-Kebles, Vatzata, Trpekl-Baron, Kloc, Bejbl, Kocsis, Kucsera.

A mérkőzést Kubik (Kladno) vezette, aki ítélezéseivel többször tévedett. A prágaiak győztes gólya is általánosan elismert leszállásból eredt.

7. percben szögletűrágásból Toldi gólt szerzett.

Váltakozó mezonnyjáték után prágai támadás közben Mooré a 16-os vonalon belül kezelt.

A 8. percben Kloc leszállásból gólt lőtt, amelyet a bíró meglepetésre megítélt.

A magyar szövetség hibájából kell felróni azt, hogy a magyar csapat, mely becsülettel küzdött Prágában, vereséggel volt kénytelen Prágából visszatérni.

A nemzetközi bírák költségmegtérítésének lecsökkentése

A feleség, a leány és a vőlegény költségének fedezéséről a napi 8 dollárig

A nagy nemzetközi bírák utiköltését eddig nem volt szabályozva. A múltban igen gyakran sok neves nemzetközi bíró visszatért ezzel a helyzettel.

Az utvarias spanyolok erre mit tehettek egyebet, megírták a neves bíróknak, hogy hozza magával neje öngyűségét is, majd ők viselik a költségeit.

A nemzetközi futballszövetséget, hogy ezt a kérdést rendezze. A FIFA elhatározta, hogy a nemzetközi bírák az elutazás napjától a visszatérés napjáig napi 8 dollár megtérítést, II. osztályú vasútijegyet (az eddigi I. osztály helyett) és hálókocsit kapnak.

Kimondták azt is, hogy kívánatos, ha a bíró a mérkőzés előtti napon már a mérkőzés színhelyén van és onnan a mérkőzés utáni napon elutazik.

Jött a mérkőzés ideje, a bíró úr útrakelt és Barcelonában már várták a pályaudvaron a bírót, a feleségét és a kedves leányát.

Advertisement for PYRAM CIPOPASZTA, including a logo and text: ismét kapható

JUGOSZLÁV EREDMÉNYEK.

A jugoszláv labdarúgó bajnoki mérkőzések során vasárnap a következő eredmények voltak: Belgrádban: BASK-BSK (Beogradski) 4:3 (1:1), meglepetés!

INGYEN AJANDÉK, MÉG A LEVÉLPORTOT IS VISSZAKAPHATJA!

Advertisement for Magyar Hétfő magazine, offering a free gift and subscription information.

Néhány őszinte szó...

A válogatás körül valami nincs rendben. Hiányzik az összhang a válogató és egyesületi vezetők között. Nincs meg az a közvetlenség, az az őszinteség, az az összetartás, amely régebben volt, s amely nélkül nincs siker.

Levél a szövetségi kapitányhoz!

Igen tisztelt Szövetségi Kapitány úr! Elárluk Önnek egy szerkesztéségi tükört. Fenti soraimat szombaton írtam meg és amint abból kitűnik, hibáztatta azt a hideg viszonyt, amely Ön, — mint szövetségi kapitány — és az egyesületek vezetői között van.

Hát igen tisztelt Kapitány Úr! Elkéltünk attól, hogy nem értek Önnek egyet abban, hogy 27 éves játékosokkal már nem lehet futballozni, miért állapítja meg ezt pontosan a mérkőzés után?

Kapitány Úr, Ön a magyar-cesh mérkőzés napján súlyosan elvetette a sullykot. Num az évszám a fontos tisztelt Kapitány Úr, sem a játékosnál, sem a kapitánynál, hanem az, hogy ki, mit produkál azon a poszton, ahová állították? Mit szöla Ön ahhoz, ha az a játékos, akinél Ön huszonhét éves korát nehezményezte, visszafordította volna a bot végét és azt mondta volna, ha a játékosnak öregebb a huszonhétévesek, akkor kapitánynak viszont fiatalok a sport „kétlévesei”.

Ön miatt sírva fakadt tegnap a mérkőzés után az öltözőben a mezőny egyik legjobb játékosa, mert Ön olyan hangnemben mondta kérdésre a be nem lőtt tizenegyes miatt, mintha egy akta helytelen, vagy szabálytalan elintézéséről lenne szó.

Advertisement for Férfiak (Men) magazine, including subscription details and contact information.